
1.豊岡市全体の状況　（回答：　345区・町内会）

■将来の区・町内会の維持について

■区・町内会の仕事の一部の人への集中

■市からの依頼で特に改善が必要なもの（上位３つまで）

清滝地区　版

「支えあう地域のしくみを考えるアンケート調査（区・町内会版）」 地域コミュニティ単位集計結果

（実施期間：2021年8月24日～9月15日）

現状の活動のまま維持できるの

は約16％

区・町内会の維持については、

「現在のまま維持することができ

る」が15.9％、「活動や組織の見

直し等工夫して維持したい」が

52.5％、「維持したいが難しい、

維持できない」が27.3％でした。

９割が一部の人に負担が集中

区・町内会の仕事の集中は、「かな

り負担が集中」(43.2%)、「やや負担

が集中」(47.3%)を合わせると９割の

区・町内会で一部の人に区・町内会

の仕事（負担）が集中している状況

が明らかとなりました。

募金、助成手続、イベント案内を中

心に改善が必要

市からの依頼で特に改善が必要と思わ

れるものでは、「募金のとりまとめ」

が34.8％、「特になし」が32.2％、

「助成事業の案内・手続き」が

21.2％、「イベントの案内」が

20.1％、「市広報の配付」が18.7％で

した。

このことから、関係部署と調整を図

り、住民生活や住民自治運営にとって

真に必要な情報伝達の仕組みや依頼内

容の見直し等を検討していきます。

市全体の傾向について、特徴的な集計結果について次に示します。

※集計結果は小数点第2位を四捨五入しているため、数値の合計が100%にならない場合があります。
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２.清滝地区の状況

14.3%

28.6%

0.0%

57.1%

0.0%

10.1%

34.2%

10.1%

44.6%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

定期的にしている

数回したことがある

１回したことがある

全くしていない

未回答

Q2将来に向けた話し合い頻度

清滝地区

豊岡市全体

回答率

清滝地区 の回答 7 区・町内会 7 区・町内会 100.0%

359 区・町内会 345 区・町内会 96.1%

区・町内会数 回答区・町内会数

豊岡市全体の回答

区・町内会の基本情報

容の見直し等を検討していきます。

アンケートの全設問について、地域コミュニティ単位での集計を次のとおり示します。

あわせて、豊岡市全体の集計も併記していますので参考にご確認ください。
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2.9

3.1

3.6

2.5

5.4

3.7

4.3

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0

在職年数

寄り合い

日役

行事

Q１在職年数、寄り合い回数、日役回数、行事回数の

平均値

清滝地区

豊岡市全体

※各回数は年間回数
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区・町内会の会合等

85.7%

100.0%

100.0%

14.3%

0.0%

0.0%

71.4%

42.9%

0.0%

0.0%

100.0%

14.3%

0.0%

73.3%

79.1%

72.8%

36.2%

33.3%

9.9%

47.3%

22.3%

9.0%

4.4%

79.1%

11.3%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

農会

子ども会

老人会

女性会（女性グループ含む）

青年会（若者～５０歳代までのグループ含む）

活性化（むらおこし等）の団体

健康・運動（グランドゴルフ、健康体操、ウォーキング等）の団体

営農組織（法人・任意組織、有志や一部作業共同実施含む）

伝統芸能（保存会等）の団体

自然保護（保存会等）の団体

自主防災組織

その他

未回答

Q３区・町内会の団体・組織

清滝地区

豊岡市全体

【複数回答あり】

28.6%

28.6%

28.6%

42.9%

71.4%

57.1%

14.3%

0.0%

0.0%

51.9%

47.3%

30.4%

36.8%

46.1%

50.4%

22.0%

5.8%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

集会所、倉庫などの建物

神社

土地

山林

道路・河川（国、県、市名義含む）

水路・農道

特になし

その他

未回答

Q４今後、区・町内会以外の人も含めて一緒に管理し

たいもの

清滝地区

豊岡市全体

【複数回答あり】

3



28.6%

28.6%

27.0%

39.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

女性

若者

Q６女性・若者の参画の場がある

清滝地区

豊岡市全体

57.1%

42.9%

0.0%

0.0%

0.0%

43.2%

47.3%

6.1%

2.9%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

かなり負担が集中している

やや負担が集中している

やや負担が分散している

かなり負担が分散している

未回答

Q７区・町内会の仕事の一部の人への負担の集中

清滝地区

豊岡市全体

区・町内会のリーダー、役員

0.0%

71.4%

57.1%

28.6%

0.0%

12.8%

59.7%

44.1%

21.7%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

外部の人も参加可能

住民全員

世帯主またはその配偶者のみ

世帯主のみ

未回答

Q５区・町内会主催の会合に参加できる方

清滝地区

豊岡市全体

【複数回答あり】
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57.1%

14.3%

28.6%

0.0%

0.0%

73.3%

10.1%

14.5%

1.7%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

複数人いる

1人いる

あまりいない

全くいない

未回答

Q8リーダーの有無

清滝地区

豊岡市全体

57.1%

28.6%

14.3%

57.1%

28.6%

14.3%

77.4%

18.0%

4.6%

66.4%

21.2%

12.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今まで通りが良い

より広い単位の選出にしてほしい

未回答

今まで通りが良い

縮小してほしい

未回答

Q9-1環境衛生推進委員の選出範囲と依頼内容

清滝地区

豊岡市全体

選出範囲

依頼内容

57.1%

42.9%

0.0%

42.9%

57.1%

0.0%

74.5%

21.7%

3.8%

63.2%

26.1%

10.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

今まで通りが良い

より広い単位の選出にしてほしい

未回答

今まで通りが良い

縮小してほしい

未回答

Q9-2民生委員・児童委員、民生・児童協力委員の選

出範囲と依頼内容

清滝地区

豊岡市全体

選出範囲

依頼内容

市からの区・町内会への依頼事項
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57.1%

42.9%

0.0%

57.1%

42.9%

0.0%

74.8%

20.6%

4.6%

64.6%

22.9%

12.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

今まで通りが良い

より広い単位の選出にしてほしい

未回答

今まで通りが良い

縮小してほしい

未回答

Q9-3健康推進員の選出範囲と依頼内容

清滝地区

豊岡市全体

選出範囲

依頼内容

85.7%

14.3%

0.0%

71.4%

28.6%

0.0%

67.3%

8.4%

24.4%

55.9%

12.8%

31.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今まで通りが良い

より広い単位の選出にしてほしい

未回答

今まで通りが良い

縮小してほしい

未回答

Q9-4農会長の選出範囲と依頼内容

清滝地区

豊岡市全体

選出範囲

依頼内容

57.1%

42.9%

0.0%

57.1%

42.9%

0.0%

77.4%

18.8%

3.8%

70.1%

20.3%

9.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今まで通りが良い

より広い単位の選出にしてほしい

未回答

今まで通りが良い

縮小してほしい

未回答

Q9-5福祉委員の選出範囲と依頼内容

清滝地区

豊岡市全体

選出範囲

依頼内容
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14.3%

85.7%

14.3%

71.4%

0.0%

0.0%

28.6%

11.6%

64.6%

34.8%

47.5%

10.7%

11.0%

30.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-1防犯活動・子ども見守り活動の現在の実施状

況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

14.3%

85.7%

14.3%

42.9%

14.3%

0.0%

42.9%

19.1%

77.4%

22.3%

56.8%

17.7%

6.4%

19.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-2 防災活動・防火活動の現在の実施状況と将来

の実施意向

清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

区・町内会の現在の取組みと将来の取組み意向

0.0%

28.6%

42.9%

57.1%

57.1%

42.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.1%

12.6%

21.2%

20.1%

34.8%

18.7%

9.6%

32.2%

4.1%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

災害対応の名簿共有

市への災害時の被害状況報告

助成事業の案内、手続き

イベントの案内

募金のとりまとめ

市広報の配布

注意喚起（クマ出没等）

特になし

その他

未回答

Q10市からの依頼で特に改善が必要と思われるもの

清滝地区

豊岡市全体

【複数回答あり】

※Q11現在（「課題になっている」、「区でおこなっている」）は

重複回答あり
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14.3%

42.9%

57.1%

28.6%

14.3%

0.0%

57.1%

11.0%

25.8%

74.2%

19.4%

8.7%

7.0%

64.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-3子育て支援活動の現在の実施状況と将来の実

施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

14.3%

85.7%

14.3%

71.4%

14.3%

0.0%

14.3%

17.4%

83.2%

16.8%

63.5%

19.4%

2.6%

14.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-4高齢者への声かけ、訪問、見守り活動の現在

の実施状況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

14.3%

85.7%

14.3%

71.4%

0.0%

0.0%

28.6%

16.5%

73.0%

27.0%

55.9%

11.9%

5.5%

26.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-5サロンの開催や介護予防などの福祉活動の現

在の実施状況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来
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42.9%

42.9%

57.1%

0.0%

42.9%

0.0%

57.1%

16.5%

21.5%

78.0%

13.0%

14.2%

2.6%

70.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-6買物支援や交通弱者への対応の現在の実施

状況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

0.0%

71.4%

28.6%

71.4%

0.0%

0.0%

28.6%

12.2%

54.5%

45.5%

46.7%

10.7%

4.9%

37.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-7 健康づくり、スポーツ、レクリエーションの現在

の実施状況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

0.0%

100.0%

0.0%

71.4%

0.0%

28.6%

0.0%

18.3%

86.7%

13.0%

71.6%

7.0%

9.3%

12.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-8 清掃・草刈り・ごみ拾い・美化活動の現在の実

施状況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来
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57.1%

71.4%

28.6%

28.6%

14.3%

14.3%

42.9%

15.9%

55.9%

43.8%

43.8%

3.2%

12.8%

40.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-9 文化・伝統行事の継承の現在の実施状況と将

来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

28.6%

71.4%

28.6%

42.9%

0.0%

14.3%

42.9%

15.7%

62.9%

37.1%

54.8%

3.8%

6.4%

35.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-10 財産や建物などの共同管理の現在の実施

状況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

42.9%

71.4%

28.6%

28.6%

28.6%

14.3%

28.6%

21.2%

39.1%

60.3%

22.0%

15.4%

6.7%

55.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-11 耕作放棄地の解消や営農組織の設立の現

在の実施状況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来
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0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

5.8%

9.6%

90.4%

8.1%

3.5%

4.4%

84.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-12 特産物の開発や加工品の生産・販売の現在

の実施状況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

0.0%

14.3%

85.7%

14.3%

0.0%

0.0%

85.7%

7.8%

12.2%

87.8%

9.6%

8.4%

3.2%

78.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-13 困りごと解決に向けた研修会、視察の現在

の実施状況と将来の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来

0.0%

85.7%

14.3%

71.4%

0.0%

14.3%

14.3%

17.1%

71.3%

28.4%

62.0%

5.2%

7.5%

25.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

課題になっている

区でおこなっている

未回答

現状を維持したい

より力を入れていきたい

縮小または、廃止せざるを得ない

未回答

Q11-14 区・町内会の運営の現在の実施状況と将来

の実施意向
清滝地区

豊岡市全体

現在

将来
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42.9%

42.9%

14.3%

0.0%

0.0%

44.6%

36.5%

11.3%

3.5%

4.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

未回答

Q13 移住者の受け入れ

清滝地区

豊岡市全体

0.0%

0.0%

14.3%

85.7%

0.0%

4.1%

13.3%

8.7%

69.3%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

定期的にしている

数回したことがある

1回したことがある

全くしていない

未回答

Q14 学習会や先進地視察等

清滝地区

豊岡市全体

区・町内会の外部との関わり等

区・町内会の維持、地域活性化策の意向

0.0%

28.6%

14.3%

28.6%

14.3%

14.3%

0.0%

16.5%

61.7%

18.3%

5.8%

24.6%

6.1%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

日役への参画（一部含む）

区費負担（一部含む）

祭など行事への参加

把握していない

関わりは一切ない

その他

未回答

Q12 あなたの区の区出身者等との関わり

清滝地区

豊岡市全体

【複数回答あり】
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0.0%

71.4%

28.6%

0.0%

0.0%

25.5%

38.3%

25.5%

5.5%

5.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

未回答

Q16地域おこしや移住者の受け入れ等活性化に

向けた取組み

清滝地区

豊岡市全体

28.6%

42.9%

28.6%

0.0%

0.0%

15.9%

52.5%

26.1%

1.2%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

現状の活動のまま維持することができ

る、特に現状に問題はない

活動や組織の見直し等工夫をして維持

したいと考えている

維持したいと思うが、難しいと感じてい

る

維持できない、維持するつもりはあまり

ない

未回答

Q15区・町内会の維持

清滝地区

豊岡市全体
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地域コミュニティ組織について

42.9%

0.0%

42.9%

0.0%

57.1%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

25.4%

12.1%

42.8%

8.4%

43.5%

9.5%

33.9%

6.8%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

地区のさまざまな活動に参加する機会が増えた

地区の新しい活動ができるようになった

これまで関わりがなかった人と交流ができた

参加した研修や活動が日々の暮らしに役立った

ほかの区・町内会のことがわかった

住民の困っていること・不安なことの解決に繋がった

特になし

その他

未回答

Q17地域コミュニティ組織が設立され、「良かったこと」

清滝地区

豊岡市全体

【複数回答あり】

42.9%

42.9%

14.3%

0.0%

14.3%

0.0%

57.1%

28.6%

0.0%

0.0%

30.5%

32.8%

22.1%

26.2%

5.3%

7.4%

25.3%

24.4%

8.7%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

地域コミュニティ組織と区長・町内会長との関わり方を見直すべき

地区の行事や活動の内容を見直すべき

もっといろいろな人が参加できるようにするべき

住民の困っていること・不安なことの解決に繋がる活動をするべき

地区の会議のやり方を見直すべき

地区の行事や会議をする曜日や時間設定を見直すべき

地区の行事や活動の参加者、スタッフ集めの方法を見直すべき

特になし

その他

未回答

Q18地域コミュニティ組織が設立され、「見直すべきこと」清滝地区

豊岡市全体

【複数回答あり】
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